	[Ćwiczenia z mapą – dopasowywanie czynników do położenia na mapie. Katastrofy klimatyczne

]
	16.06 2020



Zachęcam Państwa do dość solidnego zgłębienia się nad tematem. To jeden z trudniejszych tematów, który sprawia dość dużo trudności na maturze. 
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Na dobry początek kilka prostych zadań 
[image: image2.png]11. Ponizej przedstawiono klimatogramy dla wybranych miast $wiata oraz mape konturowa $wiata z za-

znaczonymi miastami.
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Przypomnijmy sobie teraz piosenkę zespołu Happy End 

[image: image3.png]Na mapie przedstawiono roczng sume opadéw atmosferycznych oraz érednig temperature powietrza
stycznia i lipca w wybranych miastach Ameryki Pétnocne;.
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[image: image4.png]Zadanie 6. (0-1)

Wyjasnij, dlaczego roczna suma dpadéw atmosferycznych na Pétwyspie Kalifornijskim jest inna
niz na Florydzie, mimo ze wieksza cze$¢ obu pétwyspow lezy w tej samej strefie klimatycznej.





[image: image5.png]Na klimatogramach oznaczonych cyframi (1-5) przedstawiono $rednie miesieczne temperatury
powietrza i sumy opadéw atmosferycznych w wybranych stacjach meteorologicznych.
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[image: image6.png]Na mapie zaznaczono literami (A-I) wybrane stacje meteorologiczne.

1:240 000 000

Przyporzadkuj stacjom meteorologicznym, dla ktérych sporzadzono klimatogramy, litery
wskazujgce ich polozenie na mapie.

Stacja 1t Stacja 2:.......... Stacja3:......... Stacja 4z Stacja 5:..........




[image: image7.png]Mzteriat Zrédiowy do zadan 14. i 15.
= Klimatogramach przedstawiono §rednie miesieczne wartosci temperatury powietrza i sumy opadow
—osferycznych w wybranych stacjach meteorologicznych.
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Dopasuj do whasciwych klimatograméw (A-F) typy klimatow (1-3), ktérych nazwy wymieniono ponize;.

1. zwrotnikowy wilgotny, 2. srédziemnomorski, 3. umiarkowany cieply morski

Klimatogram A:.

Hlimatogram B:.............
“limatogram C:.

Klimatogram D:.

Klimatogram E: ...

Klimatogram F: ..





[image: image8.png]Wpisz we wla$ciwe miejsca na mapie litery oznaczajjce polozenie geograficzne stacji meteorologicz-
aych, dla ktérych opracowano klimatogramy E i F.

1:240 000 000





Zadania do oddania poniżej . Oddajecie według przypisanych numerków 

	Zestaw 
	Nr w dzienniku 

	1
	26,11,16

	2
	17,21,29

	3
	30,24,18

	4
	8,19,28

	5
	10,2,20

	6
	5,6,25

	Oddajecie policzone średnie amplitudy i dopasowanie np. A2
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[image: image11.png]Na podstawie: Atlas geograficzny Swiata, Warszawa 2003.

W tabeli podano dane klimatyczne dla czterech stacji meteorologicznych wybranych sposréd
oznaczonych numerami na mapie Ameryki Péocnej.

=
Numer

o I Mo Iv | v Vvl VIVl IX | X | XI | XII |Rok
stacji

t121,3]22,823,1|24,5]262|274]|27,7 2721263 (252237223 |24,8

Ol 75 | 40 | 45 | 45 | 130 | 145 | 110 | 110 | 130 | 180 | 80 | 60 |1150

t1123]12,9] 14,0 | 151 ] 16,6 | 189 20,9 | 21,4 (20,3 | 18,2 | 15,7 | 13,4 | 16,7

Ol 78 | 84 | 70 | 26 11 2 0 0 4 17 | 30 | 66 | 388

t1.04-07] 4497|156 20,3234 (223|193]13,5| 7,1 | 13 |[11,3

Ol 79 | 89 | 85 | 8 | 78 | 89 | 106 | 110 | 81 | 93 | 61 | 90 |1050

U).13,6|-10,5| -43 | 4,6 | 1044 | 14,1|16,7 | 11,4 | 10,1 | 6,1 -3,5 |-10,1] 2,6

0 25 17 19 | 21 48 | 84 | 89 | 65 | 34 | 18 | 20 | 20 | 460
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Moja podpowiedź: policz średnia temperaturę każdej stacji i amplitudę temperatury powietrza 

